
 
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 
Областна администрация 
Перник 

 
 
УТВЪРДИЛ: /П/ 

Д-Р АЛЕКСАНДЪР АЛЕКСАНДРОВ 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

от заседание на Областен съвет по земеделие и гори 

 

състояло се на 18.10.2016 г., 10 часа, в Областна администрация Перник, 

пл.”Св.Иван Рилски 1”,зала Струма 

 

 

         Днес, 18.10.2016 г. от 10 часа в зала Струма, находяща се на партерния етаж 

на Областна администрация - Перник се проведе заседание на Областен съвет по 

земеделие и гори, на което присъстваха: 

 

Председател: Инж. Валентин Димитров – Зам. областен управител на Област 

Перник 

Секретар: Марчела Василева – мл.експерт „Регионално развитие” 

 

 

 

1. Анна Цветкова – директор ОД „Земеделие” 

2. Елза Драгомирова – директор ОДБХ - Перник 

3. Ирена Топалова – гл. експерт координатор на НССЗ – ТОО - Перник 

4. Гинка Тодорова – община Трън 

5. Иванка Михайлова – община Брезник 

6. Стефка Евтимова – община Перник 

7. Йорданка Александрова – директор ОД на ДФ „Земеделие” - Перник 

8. Павел Георгиев – НС – ХТР Перник 

9. Антоанета Дивилска – зам. – директор „ЮЗДП“ ДП Благоевград 

10. Димитър Димитров – зам. – директор ЮЗДПДП - Благоевград 

11. Сашка Дамянова – зам. – директор ТП ДЛС „Витошко – Студена” 

12. Здравчо Тодоров – директор РДГК - Кюстендил 

13. Венцислав Евгениев – председател на ЗМС - Перник 
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        Заседанието бе открито в 10 часа от председателя на Областния съвет по 

земеделие и гори -  инж. Валентин Димитров – зам. областен управител на област 

Перник. След като се установи наличието на кворум от присъстващите членове, бе 

пристъпено към дискусия на основните точки по дневния ред: 

 

1. Откриване на заседанието. 

2. Изискване на информация от общините относно разпределението на мерите и 

пасищата, във връзка с чл. 37 И от Законът за собствеността и ползването на 

земеделските земи. 

3. Доклад относно добив на земеделска продукция. 

4. Предоставяне на информация от ДФ „Земеделие“, относно кандидатстване по 

проекти от земеделски производители. 

5. Предоставяне на информация от ОДБХ, относно производство на млечни и 

месни продукти. 

6. Предоставяне на информация от Регионална дирекция по горите, относно 

издадени разрешителна за регламентирана сеч и състояние на горите. 

7. Предоставяне на информация относно количество произведени картофи на 

територията на област Перник. 

8. Разни. 

 

 

 По първа точка от дневния ред г-н Димитров даде думата на представителите на 

общините, от които присъстваха община Перник, Брезник и Трън. Първа думата взе  

г-жа  Гинка Тодорова – представител от община Трън, която разясни, че е подадена 

справка на ОД „Земеделие“ за раздадените мери и пасища, направена е процедура по 

подадените заявления до 10 март, налично е решение на Общинския съвет през 

настоящата стопанска година да бъде извършена тръжна процедура, която не е 

стартирала, относно допълнително разпределение на мери и пасища.  

Г-жа Иванка Михайлова – представител от община Брезник – в законоустановения 

срок има подадени 49 броя заявления. Във връзка с подадените заявления, след 

изчисляване на необходимите декари за земеделските производители, г-жа 

Михайлова заяви, че три пъти по-голямо количество земя се изисква от тази която им 

се полага. Обявените пасища и ливади са 18 335 декара, а хората подали заявления 

са за 32 352 декара, които община Брезник няма възможност да подсигури. Голям 

брой от подалите заявители, при получаването на мерите и пасищата са се отказали. 

Отдадените декари в община Брезник са 1 600. Тя обясни, че много от животновъдите 

са в неведение, тъй като има нови изисквания за покриване на критериите и не е 
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ясно дали те ще отговарят на съответните условия за наемането на земя и 

кандидатстването по проекти. Г-жа Драгомирова разясни, че регламентираното време 

за покриване на критериите е три месеца и всеки, който би желал да се занимава с 

животновъдство няма да бъде възпрепятстван. Г-жа Евтимова от община Перник 

сподели, че проблемите на общината са идентични с тези на община Брезник. От 

цялата площ, която е около 33 000 декара, малка част от нея е годна за 

разпределение на животновъдите, поради наличието на гори. Тъй като 

животновъдите нямат право да изсичат горите и по този начин не могат да ползват 

площта. Голям брой от животновъдите са се отказали при разпределението на 

мерите. Г-жа Евтимова обясни, че е работено и ще се работи в интерес на 

животновъдите. При развалянето на договорите, във връзка с чл. 37и от Закона за 

собствеността и ползването на земеделските земи, на животновъди, нямащи животни 

предстой те да бъдат включени в разпределението през месец февруари. Отново 

сподели, че основният проблем е липсата на подходяща земеделска земя.  

В дискусията се включи г-н Евгениев, като засегна въпроса относно 

превръщането на мерите и пасищата в ниви и даде пример със селата Черна гора, 

Лесковец и град Батановци, където, според него 220 декара в село Черна гора са 

отдадени на човек, отглеждащ биволици в град Етрополе и по този начин местните 

животновъди нямат възможност да вземат необходимите количества пасища и мери. 

Получил е 155 декара, което според него е твърде малко. Обясни, че единствено е 

установено от остатъка на пасищата кой слой е допустим и недопустим. Г-жа 

Евтимова обясни относно имота в град Батановци, че е разоран през 2015 г. и той не 

влиза в слоя постоянно затревени площи, тъй като е оран и отдавна отработван. За 

този имот е сменен начинът на трайно ползване. Според г-н Евгениев, когато дадена 

нива и се отдава на арендатор, съответният арендатор би могъл да го преобрази в 

ливада, но от пасище не може да се превърне в нива. Той заяви, че ще изиска 

информация от община Перник за номерата на дадените имоти и ще се обърне 

писмено да съответните институции.  

По точка 3 от дневния ред - доклад относно добив на земеделска продукция, 

докладва г-жа Цветкова, която подробно запозна комисията с наличните количества 

земеделска продукция към 17 октомври 2016 г. на територията на област Перник. Тя 

допълни, че се провеждат комисии към всяка една община по отношение на имотите, 

които са в Приложение 2 от протоколните решения, тоест това са земи по чл.19 от 

Закона, за които се установява дали са придобили характер на гора. Първите 

заседания са проведени, тече обработка на информацията и всички общини на 

територията на област Перник ще бъдат уведомени. Г-жа Цветкова сподели, че 

Регионалната дирекция по горите трябва да извърши съвместяване на 

горскостопанските планове с Картата на възстановената собственост, тъй като досега 
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тази процедура не е направена. Г-н Тодоров се включи, пояснявайки че това е 

основният проблем стоящ пред работата на дирекцията, поради липса на финансови 

средства. В някои от общините са направени нужните корекции, на разликите в 

картите на горскостопанските планове и Картата на възстановената собственост. Г-жа 

Антоанета Дивилска взе думата, за да разясни, че горските стопанства имат 

установен финансов план и някои от средствата са определени конкретно за тази 

дейност. Нужно е да се подаде докладна до Управителния съвет на съответното 

горско стопанство, след което се отделят необходимите финансови средства и по този 

начин се извършва съвместяването. Г-н Димитров се включи, като наблегна, че 

трябва да се работи еднакво във всички общини и окръзи по тази дейност. Г-н 

Тодоров обясни, че предприятието е разположено на четири области в които е 

реагирано адекватно, но основният проблем е липса на финансови средства. Заяви, 

че ще се докладва по проблема и съвместяването на горскостопанските планове с 

Картата на възстановената собственост ще бъде извършено.  

По 4 точка от дневния ред - предоставяне на информация от ДФ „Земеделие“, 

относно кандидатстване по проекти от земеделски производители, докладва г-жа 

Йорданка Александрова. Относно: 

 Директни плащания – 1 357 броя приети заявления 

 Развитие на селските райони – 30 броя заявления 

 Стимулиране на млади земеделски стопани – 30 броя заявления 

 Стартова помощ за развитие на малки стопанства – 59 броя заявления 

 Доставка на плодове и зеленчуци в училища, детски градини, читалища 

и юридически лица – 7 броя заявления 

По точка 5 от дневния ред - Предоставяне на информация от ОДБХ, относно 

производство на млечни и месни продукти, докладва г-жа Елза Драгомирова. Към 1 

октомври 2016 г. на територията на областта са регистрирани 117 производствени 

обекта, от тях 98 са храни от неживотински произход и само 18 са от животински. 

Млечни продукти се преработват на две места фирма „Вамид“, която произвежда 

кисело мляко, сирене, кашкавал и извара – 290 тона от началото на годината и 

фирма „Елбокада“, която произвежда кашкавал, извара и масло - 29,220 тона 

продукция. Месните продукти се произвеждат в седем обекта с които г-жа 

Драгомирова подробно запозна комисията. На територията на областта няма кланица 

и всички фирми работят със замразено месно. Относно Наредба 26, касаеща 

възможността земеделските производители да преработват собствени първични 

продукти има регистрирани 4 обекта за преработка на мляко, с които г-жа 

Драгомирова отново изчерпателно запозна комисията. Възможността която дава 

съответната Наредбата е спазвайки всички хигиенни условия и норми да бъдат 
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произвеждани млечни продукти, които могат да се реализират на територията на 

областта и на една съседна област.  

По точка 5 от дневния ред - Предоставяне на информация от Регионална 

дирекция по горите, относно издадени разрешителна за регламентирана сеч и 

състояние на горите, докладва г-н Здравчо Тодоров, който предостави доклад 

относно дейността на Регионална дирекция по горите – град Кюстендил, за 

територията на област Перник, за период от 1 януари до 3 септември 2016 г., с който 

доклад комисията подробно се запозна. Г-н Тодоров засегна проблемът с 

разрушената инфраструктура на територията на населените места, където се извозва 

дървесен материал, главно в есенно – зимния – пролетен сезон. Той помоли, когато 

кмет на дадена община издава разрешително за достъп на камиони, да се определи 

подходящ маршрут по който да се извозва дървесния материал. Заяви, че за 

отоплителния сезон има достатъчен ресурс за обезпечаване на населението. 

Предприятието е ангажирано да не се създава обществено напрежение.  

Г-н Димитров предложи следващото заседание да се проведе през месец 

февруари следващата година, като основна тема за дискутиране да бъде 

снабдяването на населението с огрев. Попита членовете за някакви въпроси и 

коментари по отношение на предвидените дейности, спомена че Областна 

администрация – Перник ще се включва в дейности винаги когато се налага и поради 

липса на въпроси от страна на членовете благодари на присъствящите и закри 

заседанието 

 

 


